

# SZENTMÁRTONKÁTAI



## ÚJSÁG

2010. május

XX. évfolyam, 5. szám

100 Ft

ÖNKORMÁNYZATI, KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HÍRLAP

## Pünkösöd

*Néha zúgó  
szelekbe öltözik,  
de néha könnyű,  
hófehér madár.  
Alázatos, csendes,  
kicsiny legyen,  
aki Pünkösdre vár.*

*Lehet, csak halkan  
rezdülni meg a lég,  
szelíd szavak  
suhannak rajta át.  
Boldog, ki a  
galambszárnyak alatt  
megalázza magát.*

*Az erőt érez,  
erőt, diadalt,  
míg aki zúgó,  
sebes szélre vár,  
meg se sejtí,  
hogy ott járt, elsuhant  
a hófehér madár.*

*Túrmezei Erzsébet*

## Tisztelt Lakosság!

Először is szeretném tájékoztatni Önöket a településen folyamatban lévő, illetve nemsokára kezdődő munkálatokról.

- A vasútállomáson a P+R parkoló munkálatai a befejezéshez közelednek. Már csak a térkőburkolatok hiányoznak, és a kerékpártároló összeszerelése is folyamatban van. Nemsokára kulturált körülmények között hagyhatják tulajdonosaik járműveiket az új, korszerű kerékpártárolóban, illetve a személygépkocsi-parkolóban.

- A II. számú háziiorvosi körzet rendelőjének – a doktor úrral és az ÁNTSZ-szel egyeztetett – kiviteli tervei elkészültek. Rövid időn belül – miután a Közbeszerzési Bizottság és a Képviselő-testület megtárgyalta a részleteket – közbeszerzési eljárás keretében kerül sor a kivitelező kiválasztására. Előreláthatóan július vége felé kezdődhetnek a munkálatok. A beruházás során a rendelő épülete bővítésre, a jelenlegi rendelő épület-része pedig átalakításra és teljes felújításra kerül. Új nyílászárók, burkolatok beépítése valósul meg, a teljes vizesblokk megújul, melyben kialakításra kerül mozgássérültek számára egy WC; az asszisztensek külön helyiségben kapnak helyet, így biztosított a négy szemközti kontaktus az orvossal. Ezenkívül még két vizsgálóhelyiség, illetve a mozgássérültek részére – az akadálymentes közlekedést biztosító rámpa – épül meg. Ezzel nagy lépést teszünk a kor igényeinek

megfelelő egészségügyi szolgáltató egységek kialakítása terén, mivel mind a három rendelő – a faluban található I. számú háziiorvosi körzet rendelője és a gyermekorvosi rendelő után az újtelepi rendelő is – teljesen megújulva fogadja a település lakosságát.

- Az újtelepi óvodára elnyert pályázati támogatás felhasználása is megvalósul ezen a nyáron. Terveink szerint a rendelő felújítására kiírt közbeszerzési eljárással egy időben, azzal párhuzamosan folytatnánk le a kivitelező kiválasztását – szintén közbeszerzési eljárás keretében – az óvoda esetében. Itt többek között a régi nyílászárók cseréjére, a vizesblokk teljes felújítására, burkolatok cseréjére, a parketta csiszolására, lakkozására stb. nyílik lehetőség.

- Hosszú, bürokratikus eljárást követően – 26 szakhatóság után – végre az Állami Főépítész is jóváhagyta a Településrendezési Terv módosítását, így megkezdődhet – a Coop Zrt. részéről – a búcsúterre építendő áruház terveinek elkészítése.

- Jelenleg folyamatban van településünk útjainak kátyúzása, amely önkormányzati forrásból valósul meg. Ezen munkálatokkal egyszerre zajlanak a 31-es számú főútvonalon településünk térségében az útjavítási, karbantartási munkálatok. Az út melletti padkát gyalulják le – hogy lefolyjon a víz az árokba, (Folytatás a következő oldalon!)

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

és télen ne fagyjon fel az út széle –, illetve kátyúzási munkálatokat is végeznek a Magyar Közút szakemberei.

- A településközpont felújításával kapcsolatban a kiviteli tervek várhatóan május végére készülnek el. A rendelőhöz, illetve az óvodához hasonlóan, közbeszerzési eljárás keretében kiválasztott kivitelező augusztus hónapban kezdhet hozzá a díszburkolatos sétány építéséhez, a parkok (Szent Márton-emlékpark, Székely József Református Iskola előtti tér, Hősök Ligete) felújításához, a növényzetcseréhez, -telepítéshez és a játszótér teljes átépítéséhez, felújításához.

- Elkezdődött a vasúton túli járda megépítése. A vasútállomás környékének rendezése nemcsak az állomás épületének rendbetételét, a gépkocsiparkoló és kerékpártároló kialakítását foglalja magában, hanem a vasútállomásról – a Tápió irányába – induló járda elkészítését is. A 2010. évi költségvetésben erre a célra 4250000 Ft van elkülönítve, tehát a megépülő járda hosszát idén ez az összeg szabja meg. Az biztos, hogy ez csak egy részére lesz elég a nyomvonalnak, de terveim szerint jövőre mindenképpen folytatjuk a fejlesztést, hogy ne a sárban kelljen gyalogolni, kerékpározni vagy éppen babakocsit tolni, hanem az állomástól távolabb lakók is száraz lábbal juthassanak el a vonathoz, boltba vagy a faluba.

A vasúton túl lakók türelmét kérném a munkálatok okozta esetleges kellemtelenségek miatt.

- A „Föld napja” alkalmából a Tápiómenti Szikra Vadásztársaság szervezésében szemétyűjtési akción vettem részt április 24-én. Tóalmási, tápiószecsői és szentmártonkátai általános iskolás gyerekekkel, néhány szülővel és vadászokkal karöltve igyekeztünk megtisztítani a hatalmas mennyiségű szeméttől a vasúton túli erdőt. A nap folyamán a gyerekek öt teherautónyi, azaz kb. 25-30 m<sup>3</sup> szemetet gyűjtöttek össze. (Ehhez kapcsolódva szeretném megjegyezni, hogy elkeserítő ez a helyzet, mivel napi szinten az önkormányzatnál a közmunkaprogramban részt vevő alkalmazottak is több mázsa szemetet gyűjtenek össze településünkről. Továbbra is kérek minden lakost, hogy figyeljünk oda fokozot-

tabban környezetünkre, s a szemetelők felderítésében kérem segítségüket.) A szemétyűjtést követően a vadásztársaság jóvoltából a gyerekek különféle vetélkedőkön, versenyeken mérhették össze tudásukat. Kissé elfáradva, de megéhezve a sok munkától, jóízűen fogyasztották el az ebédet.

- 2010. április 25-én a Petőfi Klub szíves invitálására színházlátogatáson vetünk részt. A Vígyszínházban tekintettük meg a Hegedűs a háztetőn című musicalt, amelyet Eszenyi Enikő rendezett. Nagyon jól éreztük magunkat, és köszönjük ezúton is a szíves meghívást a klub vezetőségének.

- A Tápiómenti Tömegsport Alapítvány koordinálásával Schirilla György az „Összefogás a Tápió-vidékért” elnevezésű jótékonyági futásával hívta fel térségünk lakosainak a figyelmét. Május 14-én, pénteken, a déli órákban érkezett településünkre Tápiószecső irányából. Kele Sándorné alpolgármester asszony, az Arany János Általános Iskola, valamint a Székely József Református Általános Iskola tanulói várták és fogadták ez alkalomból. Az esemény célja, hogy erősítse a kistérség településeinek egységét, kapcsolatait, a futáson keresztül hirdesse az egészséges életmód fontosságát, valamint ráirányítsa a figyelmet a Tápió-vidék természeti értékeinek megővésére. Felkötötték Schirilla György vándorbotjára az e jeles eseményre készült díszszalagot, majd egy kis frissítő elfogyasztása után indult a gyerekek kíséretében Nagykáta irányába. Itt ragadnám meg az alkalmat, hogy megköszönjem Császár István zöldségesnek, hogy ingyenesen biztosította a részt vevő gyerekek számára a frissítőként feltálatalt almát.

- 2010. április 12-én, hétfőn emlékeztünk meg a költészet napjáról a Szabó Magda Községi Könyvtárban és Teleházban. Az előadás megnyitását követően a vendégek között köszöntöttem R. Vítal Mária költőt, Kanizsa József íróköltőt, Mendel György színművészt, valamint Székely Mendel Melinda költőt, képzőművészt, akinek az alkotásaiból készült tárlatot egy hónapon át tekinthették meg az érdeklődők. Az eseményről bővebben lapunk hasábjain olvashatnak részletesebben.

## Tisztelt Lakosság!

A helyi buszközlekedéssel kapcsolatban kialakult helyzetről szeretném hitelesen tájékoztatni Önöket. 2010. május 11-én, kedden késő este, fél tizenegy után értesített a helyi tömegközlekedést biztosító Kiss Szabolcs vállalkozó, aki egyben a buszjárat egyik sofőrje is, hogy a busz elromlott, s már aznap délutántól nem volt a településünkön buszközlekedés, mivel tartalékbuszt nem tudott biztosítani. Ekkor jelezte felém azt a tényt is, hogy másnapra sem biztosított emiatt a buszjárat. A szolgáltatóval kötött szerződés alapján, meghibásodás esetén a vállalkozónak kell biztosítania a zavartalan szolgáltatást, azaz gondoskodnia kell pótbusz beállításáról. Mivel ezt a szolgáltató nem tudta megoldani, ezért az éjszaka folyamán kezdtem mielőbbi megoldást keresni a problémára. Több telefonhívást követően a Tápiógyörgyei Önkormányzat segítségével sikerült másnap hajnalban a szolgáltatást ismét elindítani. A helyi szolgáltató jelezte, hogy a délelőtti folyamán valószínűleg megjavítják a buszt. Szerdán este, hat óraorok ismét jelzést kaptam tőle, hogy a Tápiógyörgyei Önkormányzat busza a megbeszéltek szerint hajnali 3-tól délig szállította az utasokat, neki azonban ez idő alatt sem sikerült üzemképes állapotba hozni a buszt, és pótbusz biztosításáról sem tudott gondoskodni. Így szerda déltől ismét kimaradtak a délutáni járatok, és a szolgáltató tájékoztatása szerint a csütörtöki napra sem látta biztosítottnak részéről a busz elindítását. Ismét telefonálásba kezdtem, és az összes környékbeli buszos vállalkozóval felvettem a kapcsolatot és segítségüket kértem, mielőbbi megnyugtató megoldást keresve erre az igen súlyos problémára. Mintegy háromórnyi telefonálás után, kb. este 9 óraorok sikerült ezt elérni, és találni egy nagykátai vállalkozót, aki vállalta volna, hogy másnap hajnali 3 órától járatot biztosít. Felhívtam Kiss Szabolcsot, megadtam számára a nagykátai vállalkozó elérhetőségét és kértem, hogy egyeztessenek a buszszolgáltatásról, mivel a szolgáltató köteles finanszírozni a pótbuszt vagy ennek hiányában a más szolgáltató által biztosított buszt. Felhívtam figyelmét, bármilyen

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

probléma esetén az éjszaka folyamán bármikor elérhető vagyok telefonon. Másnap reggel nagy meglepetésemre ismételt azzal kellett szembesülnöm, hogy nem működik a helyi buszszolgáltatás. Mint kiderült, a helyi vállalkozó nem tudott megegyezni a pótbuszt felajánló vállalkozóval, és ezt felém nem jelezte. Ekkor – a vállalkozóval kötött közszolgáltatási szerződésben foglaltak szerint – írásban felszólítottam, aznap délig állítsa helyre a közszolgáltatást, a vele kötött szerződés rendkívüli felmondását kilátásba helyezve. Harmadszorra ismét felkerestem telefonon a szóba jöhető buszszolgáltató vállalkozókat, és sikerült egy másik nagykátai vállalkozóval megállapodnom. Déli 12 órától átvette a helyi buszjárat üzemeltetését, mivel a helyi vállalkozó, akinek ez feladata lett volna, nem tudta a szerződésben foglaltakat teljesíteni. Tartalékbuszt még ekkor sem biztosított, és az elromlott járművet sem tudta megjavítani.

Ezidő alatt a helyi lakosok jogos felháborodásuknak adtak hangot személyesen, telefonon és e-mail-ben egyaránt. Erre való tekintettel azonnal összehívtam péntek reggelre a Jogi és Ügyrendi Bizottságot, ezt követően a Képviselő-testületet. A bizottságnak és a testületnek egyhangú döntése alapján, azonnali hatállyal felmondtuk a vállalkozóval kötött szerződést, és jeleztük fe-

lé, hogy a kimaradt járatok után a szerződésben megjelölt kötbért fogjuk érvényesíteni. A zavartalan buszközlekedés biztosítására a nagykátai vállalkozót megbíztuk egy hétre, mely időtartam alatt árajánlatokat kérünk be buszszolgáltatást végző vállalkozóktól arra a kb. 2 hónapos időszakra, amíg a helyi tömegközlekedés biztosítására kiírt pályázat eredménnyel zárul, és sikerül szerződést kötnünk az új vállalkozóval.

Azért írtam le ilyen tételesen a történeteket, mert szerettem volna elsőkézből tájékoztatni minden bejáró ingázót, aki igénybe veszi a helyi buszközlekedést, és a járatkimaradás miatt esetlegesen kellemetlenség érte.

Ezúton szeretném megköszönni Póczné Fehér Mária, Tápiógyörgye község polgármesterének hozzáállását, s hogy részünkre biztosította az önkormányzatuk tulajdonában lévő buszt.

• Szomorú tendenciáról szeretnék beszámolni Önöknek. Sajnos, az utóbbi időben többször előfordult, hogy az Önök által megválasztott helyi önkormányzati képviselők nem jönnek el a képviselő-testületi ülésre. A megválasztott 14 fő képviselőből legalább 8 főnek kell jelen lenni ahhoz, hogy határozatképes legyen a testület. Mostanában azonban már több alkalommal volt rá példa, hogy nem volt meg a 8 fő, vagy éppen hogy összejött a megfelelő létszám.

Ilyenkor arra kényszerülök, hogy a hiányzókat telefonon megkeresem és próbálom „invitálni” a testületi ülésre. Azt hiszem, abban mindannyian egyetértünk, úgy nagyon nehéz a Választópolgárok érdekeit képviselni, hogy nincs jelen az ülésen a tisztelt képviselő.

Persze, tisztelet a kivételeknek, és az is érthető, hogy egyszer-egyszer közbejön valami halaszthatatlan, de van olyan képviselő, aki több hónapig nem járt képviselő-testületi ülésre, illetve olyan is, aki már egyáltalán nem jön el sem a testületi, sem a bizottsági ülésekre.

Ez a hozzáállás veszélyezteti a település és intézményei működését, ezért először így szerettem volna tájékoztatni a lakosságot és jelezni az érintett képviselőknek, hogy a szentmártonkátai Választópolgárok bizalmával ne éljenek vissza, és a felelős döntések meghozatalánál igenis legyenek jelen. A képviselő-testületi ülésekről készült jegyzőkönyvekben – a könyvtárban vagy a honlapon – bárki megtekintheti, hogy ki volt jelen, és ki hiányzott az ülésről.

• Végezetül szeretném megköszönni Lantos István, helyi műanyag-feldolgozó vállalkozó felajánlását. Köszönjük a 600 literes műanyag tartályt, amelynek segítségével a közterületen lévő virágok öntözését tudjuk biztosítani.

**Fodor Zoltán**  
polgármester

## A képviselő-testület 2010. január 14-én hozott határozatai

(A neveket tartalmazók a könyvtárban elolvashatók.)

### 1/2010. (I. 14.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkátai Önkormányzat Képviselő-testülete

- 1.) az Első Hangya Biomassza Kft. kérelmében a döntését elhalasztja.
- 2.) Felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.  
Határidő: azonnal, felelős: Fodor Zoltán polgármester

### 2/2010. (I. 14.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkátai Önkormányzat Képviselő-testülete

- 1.) jóváhagyja a Tápiómenti Települések Csatornamű Vízgazdálkodási Társulata részére 2009. évre, lakosság arányosan jutó 302 400 Ft (azaz háromszázkettőezer-négyszáz forint) működési hozzájárulás kifizetését. A pénzüsszeget a költségvetésében biztosítja.
- 2.) Felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.  
Határidő: azonnal, felelős: Fodor Zoltán polgármester

### 3/2010. (I. 14.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkátai Önkormányzat Képviselő-testülete

- 1.) a helyi önszervezkedő közösségek pénzügyi támogatásának rendjéről rendelet elfogadása, az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló, 3/2007. (IV. 02.) rendelet módosítása napirendet 2010. februári ülésén tárgyalja.
- 2.) Felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.  
Határidő: azonnal, felelős: Fodor Zoltán polgármester

### 4/2010. (I. 14.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkátai Önkormányzat Képviselő-testülete

- 1.) elfogadja a Polgármesteri Hivatal munkájáról szóló beszámolót.
- 2.) Felkéri a jegyzőt a szükséges intézkedések megtételére.  
Határidő: azonnal, felelős: Dr. Illés Zsuzsanna jegyző

(Folytatás a következő oldalon!)

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

### 5/2010. (I. 14.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkátai Önkormányzat Képviselő-testülete

1.) a polgármester és a köztisztviselők részére a 2010. évi költségvetésében a 2010. évre a köztisztviselők jogállásáról szóló, 1992. évi XXIII. törvény 49/F §-a alapján a cafetéri-

ajuttatás összegét az illetményalap 6,5-es szorzatában határozza meg köztisztviselőnként.

2.) Felkéri a jegyzőt a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: azonnal, felelős: Dr. Illés Zsuzsanna jegyző

## A képviselő-testület 2010. február 19-én hozott határozatai

(A neveket tartalmazók a könyvtárban olvashatók.)

### 28/2010. (II. 19.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkátai Önkormányzat Képviselő-testülete

1.) elfogadja Szentmártonkátai község településrendezési tervének (Településszerkezeti Terv, Szabályozási Terv és Helyi Építési Szabályzat) módosítását, melynek célja a község belterületének főutcája mentén elhelyezkedő, 674/15–26. helyrajzi számú ingatlanok területének a jelenleg hatályos, 8/2004 (IX. 16.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott településrendezési tervében szereplő közpark (Zpk) övezeti besorolásának, kereskedelmi szolgáltató gazdasági (Gksz) övezetbe történő átsorolása.

2.) Felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: azonnal, felelős: Fodor Zoltán polgármester

### 29/2010. (II. 19.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkátai Önkormányzat Képviselő-testülete

1.) elfogadja Szentmártonkátai község településrendezési tervét megalapozó, 29/2003. (III. 06.) sz. ÖKT-határozattal megállapított Településfejlesztési koncepciójának módosítását, mely szerint a jelenleg Zpk (közpark) övezeti besorolásban lévő, 674/15–21. helyrajzi számú ingatlanokat Gksz (kereskedelmi, szolgáltató gazdasági) övezetbe sorolja. A 187/2009. (IX. 10.) sz. ÖKT-határozattal elfogadott, a terület átminősítése miatti zöldterületek kijelölése megtörtént.

2.) Felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: azonnal, felelős: Fodor Zoltán polgármester

**Szerkesztőség**

## KÖZÉLETI HÍREK

### Amit a fertőző májgyulladásról (Hepatitis A) tudni kell

A hepatitis vírusok a kórokozók azon csoportját képezik, amelyek a májsejteket támadják meg. Többféle vírust lehet megkülönböztetni, ezeket a felfedezésük időrendje szerint, a megjelölhetőség megkönnyítése végett a kutatók A–G betűkkel jelölték meg. A különböző vírusok közül elsődlegesen a legkönnyebben terjedő és járványokat okozó A-vírusra szeretnénk a figyelmet felhívni. A krónikus májbetegség s az ezzel kapcsolatos más, súlyos következmények lehetősége és az elterjedtségük miatt a B-, illetve a C-vírus is óriási jelentőségű. Az A-vírus okozta hepatitis fertőzés enterális (gyomor-bélrendszer) úton jön létre, azaz szájon keresztül. A vírus a fertőzött ember székletével a környezetbe kerül, ahol sokáig életképes marad, majd valamilyen szennyezett közeg közvetítésével más emberekre is áterjed. Ilyen lehet az étel, ital, tárgyak, emberi kéz, csatorna, szabad vizek. A vírus lappangási ideje általában 15 és 50 nap közé tehető. A megbetegedés fontosabb tünetei: a hirtelen kezdet, néhány napig tartó láz, esélettség, étvágytalanság, rossz közérzet, hányinger, hányás, fagyás, ízületi fájdalom, sötétbarna vizelet, és világos színű székletürítés is előfordulhat. A betegség leggyakrabban tünetmentesen, sárgaság nélkül zajlik le, de a tünetmentes betegek is fertőző forrásnak tekinthetők. A beteg a lappangási idő második felétől fertőz, majd a sárgaság megjelenése után (sárga színűvé válik a bőr és a szemek fehérjéje) a vírusürítés megszűnik. A fer-

tőzött személlyel szoros kapcsolatban élőket életkorra való tekintet nélkül védőoltásban kell részesíteni. A fertőződést megelőzhetjük az általános higiénés rendszabályok betartásával (kézmosás). A folyamatos higiénés kézfertőtlenítésen kívül a fertőző beteg, illetve az őt ápoló személy által használt tárgyakat is fertőtlenítsük (ágyneműk, fehérenemű, törülköző, fürdőkád, WC, kilincsek), melyhez vírusölő (virucid) hatású fertőtlenítőszer kell használni. Kézfertőtlenítéshez pl.: Clorasept folyékony szappan, Neomagnol tableta (1 liter vízhez 1-2 tableta), HiGeen kézfertőtlenítő gél, textília fertőtlenítéséhez Hypo, Flórasept alkalmazható! Fertőtlenítő mosogatáshoz, takarításhoz pedig 400 ml Hypo ajánlott 10 liter vízhez, vagy 10 db Neomagnol tableta 1 l vízhez. A betegség védőoltással megelőzhető, ez különösen ajánlott a gyermekközösségekben dolgozóknak, valamint olyan vidékre utazóknak, ahol rosszabbak a higiénés körülmények.

ÁNTSZ Monori Nagykátai Kistérségi Intézet

### FIGYELEMFELHÍVÁS

#### *Listeriával szennyezett élelmiszerekre*

A Pick Szeged Zrt. által gyártott, „**Reál Párizsi, szeletelt, 150 g**” (minőségmegőrzési ideje lejár: 2010. 04. 20., L0077-es tételszámú) és a „**Reál Sonka, szeletelt, 100 g**” (minőségmegőrzési ideje lejár: 2010. 04. 21., L10085-ös tételszámú) termékek minőségellenőrzése során súlyos emberi megbetegedést (agyhártyagyulladást, vetélést) okozó mennyiségben mutattak ki *Listeria*

## KÖZÉLETI HÍREK

monocytogenes kórokozót a termékekből. A termékek forgalomból történő kivonása azonnal megtörtént. Az emberi megbetegedések kialakulásának veszélye még fennáll, mivel a termékek egy részét már elfogyasztották, és a betegség hosszú lappangási idő után is jelentkezhet.

A listeriózis a *Listeria monocytogenes* baktérium által okozott, főként szennyezett élelmiszerek útján terjesztett, ritka, de súlyos, általában halálos kimenetelű fertőző betegség. A felderített megbetegedések száma Magyarországon nem haladja meg a 25 esetet évente. A kórokozóra nem minden élelmiszerfogyasztó egyaránt fogékony, a legnagyobb kockázatnak a várandósok és a magzatok/újszülöttek, a sérült immunrendszerűek, a cukor-, vese-, illetve májbeteg, alkoholbeteg, HIV-fertőzött, rosszindulatú betegségekben szenvedők, a szteroid gyógykezelésben részesülők, a transzplantáltak vannak kitéve. A lakosság nagy része a baktériummal szennyezett élelmiszer elfogyasztása után tünetmentes marad, de ritkán korábban egészséges személyek is megbetegedhetnek. A betegség lappangási ideje 1 és 70 nap között változhat, átlagosan 3 hét. A betegség legkorábban a szennyezett élelmiszer fogyasztását követő 9–48 óra múlva jelentkezik, ekkor a láz mellett izomfájdalom, hányinger és hasmenés lép fel. Ha a kórokozó bekerül a véráramba, a láz mellett influenzaszerű tünetek is jelentkeznek. Súlyos állapotban szenvedők és idősek esetében a baktérium agyhártyagyulladás okozhat (fejfájás, tarkókörtöttség, zavartság, eszméletvesztés stb.). A felismert esetek jelentős arányban (20-30%) halálos kimenetelűek. A fertőzés terheseknél vetéléshez, halva-, illetve koraszüléchez, továbbá az újszülött fertőződéséhez vezethet.

A listeriózis kezelésében antibiotikumokat alkalmaznak, ám a kezelés eredménytelen maradhat a betegség késői felismerése esetén. A kórokozó, a *Listeria monocytogenes* környezetünkben szinte mindenütt megtalálható. A zöldségek a talaj, illetve a trágyázás révén szennyeződhetnek. Az egészséges állatok is hordozhatják a baktériumot, és így az állati eredetű élelmiszerek (pl. a hús, a tejtermékek) a feldolgozás során szennyeződhetnek a kórokozóval. A kórokozó különféle nyers élelmiszerekben rendszeresen megtalálható (pl. nyers hús, zöldségek), de a már feldolgozott (hőkezelt) élelmiszerek a feldolgozást követően utólag is szennyeződhetnek (pl. lágsajtók, szeletelt csemegeárúk). A listeriózis megelőzhető az általános élelmiszerhigiéniai szabályok betartásával (nyers termékek főzése, sütése, eszközök tisztántartása, kézmosás, keresztszennyeződések elkerülése). A pasztörizálás (60 °C körüli hőkezelés néhány percig), főzés, sütés és a háztartásban általában használatos fertőtlenítőszeres elpusztítják a kórokozót.

Ha valaki a forgalomból kivont, feltehetően szennyezett élelmiszert már elfogyasztotta és betegség lappangási idejének megfelelő időszakban nem jelentkeznek a betegségre jellemző tünetek (láz, tarkókörtöttség stb.), akkor nincs egészségügyi teendője. Tünetmentes személyek esetében szükségtelen a mikrobiológiai laboratóriumi vizsgálat annak megállapítására, hogy a fogyasztó megfertőződött-e a kórokozóval. Ha a megnevezett élelmiszer fogyasztását követő 3 hétben, maximum 70 napon belül a fent említett tünetek bármelyike jelentkezik, forduljon azonnal orvoshoz, különösen akkor, ha a kockázati csoportba tartozik. Tünetei mellett számoljon be orvosának a szennyezett élelmiszer elfogyasztásáról is.

ÁNTSZ Monori Nagykáta Kistérségi Intézet

## „Emberséggel az Emberért” Egyesület

### Tisztelt Lakosság!

Egyesületünk a külterületen élők segítésére államilag támogatott, térítésmentesen igénybe vehető szolgáltatásokat biztosít.

#### Szolgálatnyújtó:

„Emberséggel az Emberért” Egyesület

2100 Gödöllő, Dózsa Gy. u. 69. (Berger udvar)

#### Szolgáltatási feladatok:

A szolgáltatás jellegű feladatok abban az esetben illetik meg ingyenesen a lakosságot, ha az élethelyzetéből adódó probléma önerőből nem oldható meg.

A külterületi ügyintéző (tanyagondnok) által ellátandó egyéb szolgáltatási feladatok közé tartoznak:

- személyszállítási feladatok;
- ügyintézési feladatok: pl. információkövetítés a lakosság és a különböző hivatalok felé, postai ügyintézésnél kíséret, vagy személyes intézkedés, ha az ellátott kéri;
- egyéb szolgáltatási jellegű feladatok: pl. gázpalackcsere, orvosi ellátáshoz kíséret, gyógyszerkiváltás, besegítés az apróbb ház körüli munkákba stb.

#### Külterületi ügyintéző:

Sipos Menyhértné Ilonka,

Telefon: 06 (20) 776-3596

## Fogadj örökbe egy megállóhelyet!

„A Magyar Közlekedési Klub »Fogadj örökbe egy megállóhelyet!« elnevezésű programjára jelentkezett egy helyi vasútbarát, Papp Tamás. Ezáltal 2010. április 24-én és 25-én megtisztult a helyi vasútállomás. Elszomorító, hogy két zsák szemét került összegyűjtésre – ezentúl vigyázzunk a környezetünkre, hiszen nap mint nap erre járunk! A MÁV felé jeleztem a problémát, miszerint kevés szemetes található az állomáson. Reméljük, hamarosan változik a helyzet!”

Papp Tamás

## KÖZÉLETI HÍREK

## Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik részt vettek  
**BOZÓKI JÁNOS**  
temetésén, osztozva mély fájdalomunkban, ezúton köszönjük a koszorúkat, virágokat, a részvétnyilvánítást.

A gyászoló család

## Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik részt vettek  
**ILLÉS MÁTYÁS**  
temetésén, osztozva mély fájdalomunkban, ezúton köszönjük a koszorúkat, virágokat, a részvétnyilvánítást.

A gyászoló család

## Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik Édesanyám,  
**SAS ANTALNÉ**  
gyászszertartásán részt vettek, fájdalomunkban osztoztak, sírjára virágot hoztak és utolsó útjára elkísérték.

Káplár Józsefné és családja



Mindennapi életünk komoly környezeti problémája a keletkező hulladékok mennyisége és sokfélesége. Mivel a hulladékot mi termeljük, fontos tudni, hogy ezek

mennyiségét hogyan csökkenthetjük, milyen lépésekkel járulhatunk hozzá tiszta és egészséges környezetünk fenntartásához.

Mindannyiunk közös feladata tehát környezetünk tudatos védelme, ezért a most induló sorozatunkkal célunk, hogy folyamatosan ismertessük meg kedves Olvasóinkat a háztartásukban keletkező hulladékok helyes gyűjtésével, kezelésével, hasznosításával kapcsolatos gyakorlati ismeretekkel, hasznos és közérdekű információkkal!

Ebben a lapszámban bevezetésként a legfontosabb alapfogalmakat, valamint a házhoz menő szelektív gyűjtés rendjét ismertetjük. Tartsanak velünk!

## Helyzetkép

## A fogyasztói társadalom hatása

Az emberi tevékenység eredményeként, a fogyasztói társadalom korában – az élet minden területén – keletkeznek hulladékok. A háztartásainkban főként a megvásárolt termékek elfogyasztása és használata eredményez hulladékot. Ezek előállítására és kereskedelmi forgalomba hozatala is jelentős mennyiségű hulladék képződésével jár. A napjainkban keletkező hulladékok gyűjtése, kezelése, hasznosítása, ártalmatlanítása komplex hulladékgazdálkodási feladat.



## Szemét vagy hulladék?

Gyakran összekeverjük ezt a két fogalmat. Nézzük meg, mit jelentenek!

**Hulladéknak** nevezzük azokat az anyagokat, amelyek **keletkezésük helyén** (háztartások, szolgáltatás, ipar, mezőgazdaság) **haszontalanná váltak**, de anyagfajtánként külön kezelve, **szelektíven gyűjtve** még másodlagos nyersanyagként **hasznosíthatóak**.

A **szemét nem hasznosítható**, tehát **szelektíven nem gyűjthető**, ezért környezetétől **elzártan kerül lerakásra** a hulladéklerakón.

**Tudta-e**, hogy Magyarországon évente kb. 3 Gellért-hegynyi hulladék keletkezik?

Ennek a mennyiségnek megközelítőleg **egyharmadát lehetne szelektíven gyűjteni, egyharmadát pedig komposztálni. A fentiek alapján is látható, hogy nem minden hulladék szemét!**

A következőkben a település házhoz menő szelektív gyűjtési rendjéről olvashatnak.

## Házhoz menő szelektív gyűjtés rendje

Tájékoztatjuk tisztelt Ügyfeleinket, hogy **Szentmártonkátán 2010 második negyedévében** az alábbiak szerint alakul a **házhoz menő szelektív gyűjtés rendje**:

**2010. május 19.** (szerda)

**2010. június 16.** (szerda)

A fentieknek megfelelően, a zsákban kihelyezett **műanyag PET-palackokat, kérjük, szíveskedjenek a fenti időpontokban kihelyezni!**

További fontos információ, hogy a házhoz menő szelektív gyűjtést **2010. január 1-jétől** az „ÖKO VÍZ” Kft. „Házhoz menő szelektív gyűjtés” felirattal ellátott, **hagyományos, tömörítő kukásautóval végzi.**

**FIGYELEM!** Az adott begyűjtési napon társaságunk házhoz menő szelektív gyűjtést végző kukásautója **kizárólag a műanyag PET-palack-hulladékokat gyűjti be!**

## „Házhoz menő kisokos”

## Mit gyűjthetünk?

- színes és víztiszta (színtelen) PET-jelzésű palack (üdítős, ásványvizes)
- műanyag kupak

## Hogyan gyűjtsünk, miért így gyűjtsünk?

- sárga színű „ÖKO VÍZ”-es zsákban, kiöblítve, laposra taposva

Az eltávolított kupakokat az összetaposott műanyag PET palack mellé vagy a palackra visszacsavarva helyezzük el a zsákban. A palackokon található címkéket nem szükséges leáztatni.

A begyűjtést követően **munkatársaink cserezsákokat helyeznek el a postaládába.**



**Szemléltetésként:** A két fényképen 8-8 db azonos térfogatú műanyag PET-palack látható. A különbség csak annyi, hogy ugyanannyi összetaposott műanyag palack kb. feleannyi helyet foglal el, mint az eredeti nagyságú.

## KÖZÉLETI HÍREK

**Mikor helyezzük ki a zsákokat?**

- a fenti gyűjtési napokon 7.30-ig

**FONTOS: A hulladékgyűjtő gépjármű elhaladása esetén a később kihelyezett zsákokat nem áll módunkban elszállítani!**

**Mire kell odafigyelnünk?**

**A sárga, „ÖKOVIZ” Kft. cégjelzéssel ellátott zsák kizárólag a műanyag PET-palackok gyűjtésére szolgál.** Amennyiben a zsákban egyéb hulladék (pl. háztartási, veszélyes) kerül elhelyezésre, ebben az esetben a gyűjtőjárat munkatársai nem szállítják el azokat!

**Mit tegyünk, ha nem elég a cserezsák?**

Abban az esetben, ha a cserezsák kevésnek bizonyul, úgy a

Polgármesteri Hivatalban (2254 Szentmártonkáta, Rákóczi út 52/c) korlátozott mennyiségben többletzsák igényelhető, illetve saját – lehetőség szerint átlátszó – zsákban is kihelyezheti a műanyag PET-palackokat.

**Házhoz menő szelektív gyűjtéssel kapcsolatos kérdéseivel hívja az (53) 311-215-ös telefonszámot!**

További, szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos hasznos információ a [www.okoviz.hu](http://www.okoviz.hu) honlapon olvasható.

Működünk együtt, tegyünk közösen környezetünk tisztasága, jövője érdekében!

**Segítő közreműködésüket köszönjük!**

**„ÖKOVIZ” Kft.**

## KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTHÍREK

*Anyának lenni, maga a csoda*

Anyának lenni: 9 hónapig magában hordozni egy gyermeket. Érezni az első mozdulatait. Részesévé válni annak a titoknak, ahogy egy ember létrejön. Világra hozni, saját gyermekének az első kiáltását hallani, látni őt.

Hozzá simulni, saját emlőből táplálni. Ápolója, őrzője lenni. Vigasztalója, rossz esetben rabszolgája. Többé már nem csak magáért élni. Mindig érte lenni. Minden hívására, minden sírására, nevetésére ölelni, megnyugtatni, bölcsődalt énekelni neki. Az első pépet főzni, szitán áttörni. Lemosni, megszáritani, elsimítani. Kezeiben hordozni. Mindig beszélni hozzá. Lesni, vajon mikor mutatkozik az újszülött arcán az első értelmes tekintet. Éjszakánként felriadni és figyelni. Kísérni az első önálló lépéseit. Mellette lenni, ha először keresztülfut a szobán. Érezni apró kezeinek görcsös szorítását, és először hallani a legszebb szót: „Mama”.

Először: „Mindig ez?” Majd aztán: „Miért?” Mesélni, magyarázni, taníttatni. Tanácsokat adni neki. Mindent tudtára adni. Evést, ívást, számolást, cipőfűzést stb. Rendre tanítani. Kézmosásra, fogmosásra. Ahogy gyerek a gyerekekkel játszik. Sárkányt, farkast, nyulat játszani. Sírást, haragot, felháborodást, nevetést megélni, esetleg színlelni.

Anyának lenni. Érezni, ahogy először próbálja kis kezét a kezéből kihúzni. Először hallani tőle: „én magam”. S nem, ne jöjjön velem! Nem akarom! Maradjon. Én egyedül. Majd, nélküle is boldogulok. Én is tudom.

Anyának lenni. Vigasztal, segítségnek, oltalomnak, menedékének, ahol a gyerek, kiöntheti a szívét, kisírhatja magát és oltalmat találhat. Ahol vigasztaló szavakat hallhat. Ahol az élete értelmet nyert, és mindazt, amin újból, azonnal látni, hogy a gyermek ismét az élet útvesztőibe tévedt. Ahol minden tenyérnyi földért, minden darab kenyérért meg kell küzdeni. Mindazt, hogy végül mind gyakrabban várni, hogy visszatérjen, késő estig, majd késő éjszakáig, persze ha elfeledtük az alapvető, egymás hollétéről, hógylétéről, érkezéséről

való nevelést. Mindig egyre nagyobb magányba merülni ezáltal. Rádöbenni saját használhatatlanságára, ha a neveltnek nincs elég, s ezáltal mások becsülése.

S a gyerek azt hiszi, hogy már maga is boldogul. Mert az Anya többé már nem felel meg, már más vigaszt és segélyforrásokat talált. Aztán már csak olykor-olykor egy látogatás, névnapi vagy születésnap jókívánság. A hivatalos látogatások. A magányos ebédek, mert Ő, a gyermeked, már maga is anya, vagy apa. Mert már magának is vigasz-, menedék-, segítség- és csillapításforrásnak kell lennie. Pedig, ha igazi baj van, mégis mindig, a hajdani mentsvárhoz, az igazi, örök, Egyetlen Anyához tér, kér.

Anyának lenni. Megmaradni a magányban a kivetettségben, és mindezek ellenére, egyedül Te tudod, mit jelent Anyának lenni. Te tudod egyedül, mennyire a Te gyereked. Te egyedül, és Te tudod csak, mennyi mindennel részesült belőled, Tőled, Isten által. Természetedtől a beszédedig, sírásától a nevetésedig, meg a magad adásáig. Egyáltalán nem vártad, remélted gyermeked szájából azokat a mondatokat hallani, melyeket Te véstél eszébe, s melyektől később úgy el akart szakadni..., de látni fogod, hogyan épül fel egy élet, azokra a mondatokra, melyeket Te tanítottál neki.

Csodálkozással nézed Életedet, hogyan folytatódik Gyermekedben.

Bámulattal és csodálattal állapítod meg, hogy ez a Te „Műved”?... A Te teremtésed, amelyik az Ő születésével kezdődött el. Tanító figyelmeztetésként, minden anyának és apának, miszerint igazi, Arany János-i, Családi kör-i összeforrottság, igazi jó kör legyen és maradjon Életünk és környezetünk része és egésze. Az Anya szó tartalmát, teljességét szinte lehetetlen leírni, a főntebb írottak azok töredéke, melyet saját környezetemben tapasztaltam és velem is megtörténtek, a hallottak és olvasottak alapján írtam.

**Komjáthy Tivadar Tamás**  
költő, közíró, nemzetőr ezredes

## KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTRÉK



## Vígyszínházi látogatás

Autóbuszszal – április 25-én – a Petőfi Klub tagjaival, 51 fő részvételével a Vígyszínházba látogattunk el. A „Hegedűs a háztetőn” című musicalt néztük meg, Eszenyi Enikő rendezésében.

Remek szereposztásban láttuk a világhírű zenés darabot, ami maradandó élményt nyújtott számunkra.

Hipszki Ferencné elnök

## AZ ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

• **Április 9-én** a *Bendegúz nyelvészverseny megyei fordulóján Végh Rebeka* 5. a osztályos tanuló VI. helyezést ért el. Gratulálunk Rebekának!

• **Két pályázatot írtunk** a 2009/2010-es tanévben, s örömmel vettük, hogy mindkét pályázat nyert. Eszközfejlesztésre 110000 Ft-ot, a hátrányos helyzetű tanulók tanulásának segítésére 70000 Ft-ot nyertünk.

• **Április 12–13-án** vásárlási lehetőséggel egybekötött ásványkiállítás volt mindkét épületben. A tanulók órarendi órákban érdekes előadást hallhattak a magyarországi bányákról, az ásványokról.

• **Április 30-án** került sor a *Kazinczy- és szavalóversenyre*. A Kazinczy-versenyt 4–8., a szavalóversenyt a felső tagozaton rendeztük meg. Összesen 46 tanuló mérte össze erejét.

A *Kazinczy-verseny helyezettei* a következő tanulók voltak:

A 4–5. osztályos korcsoportban:

I. helyezett: *Végh Rebeka* 5. a

II. helyezett: *Végh Anett* 5. a

III. helyezett: *Hajnal Gábor Barna* 4. b

A 6–8. osztályos korcsoportban:

I. helyezett: *Gulyás Alexandra* 8. o.

II. helyezett: *Bikás Bettina* 7. a

III. helyezett: *Csikós Andrea* 8. o.

A vers- és prózamondó versenyen *Csikós Andrea* 8. osztályos

tanuló I., *Sütő Cintia* 5. a oszt. tanuló II., *Gulis Mercedesz* 7. b oszt. tanuló III. helyezést ért el.

A legjobb eredményt elért gyerekek felkészülését oklevéllel és jutalomkönyvvel díjaztuk.

• A „*Hetedhét határ legjobb kis matematikusa*” verseny országos döntőjébe Nyíregyházára *Sali Roland* és *Zavilla Dániel* 1. b osztályos tanulók jutottak be. Roland I., Dani VIII. helyezést ért el. A döntőre május 22-én kerül sor. Jó felkészülést kívánunk mindkét tanulónak!

• *Viski János* és *Dósa Pap Zsolt* 2. a osztályos tanulók április 30-án az országos Bendegúz levelező matematikaversenyen vettek részt.

• A **Föld napja** alkalmából április 24-én a Tápíómenti Szikra Vadásztársaság által megrendezett szemétygyűjtési akcióban az 5. a osztály minden tanulója részt vett, *Kiss Tivadarné* osztályfőnök vezetésével.

• Az 5. a-ból 8 tanuló vett részt az „*Aram útja*” elnevezésű országos gyermekrajzpályázaton, melyet a pályázat kiírója térképpel, oklevéllel, audiovizuális anyagokkal jutalmazott.

• A „*Közlekedj mesterfokon!*” elnevezésű közlekedésbiztonsági vetélkedő döntőjébe iskolánk Aszfaltbetyár nevű csapata bejutott. A döntőre 2010. május 17-én kerül sor. Jó felkészülést kívánunk a csapatnak!

Kerek Mária igazgatóhelyettes

## A SZABÓ MAGDA KÖZSÉGI KÖNYVTÁR ÉS TELEHÁZ HÍREI

## Költészet napja

2010. április 12-én, hétfőn este az irodalom és a képzőművészet iránt érdeklődők különleges alkalmon vehettek részt, és ízelítőt kaptak a kortárs művészetekből.

**Vendégeink:** *Kanizsa József* író, költő, *Mendel György* színművész, *R. Vitál Mária* költő és *Székely Mendel Melinda* költő, színművész, képzőművész, akik saját verseiket mutatták be.

R. Vitál Mária nyitotta meg a kiállítást, elemezve Székely Mendel Melinda munkásságát.

Székely Mendel Melinda színművész, költő és képzőművész, akinek életét misztikus formában kíséri a hármas szám.

• Rendkívüli művészi képességeivel színművészként, előadásaival közvetíti a magyar irodalom kulturális értékeit, anyanyelvünk páratlan kincstárát.

• Költőként nemzeti nyelvünk gyöngyszemével, a verssel közvetíti érzéseit és gondolatait.



Kanizsa József verset mond a költészet napján



## KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTHÍREK

- Képzőművészként szobrain és domborművein keresztül közel enged magához, kaput nyit a lelkéhez, teret ad képzeletünknek, hogy megismerhessük legmélyebb érzéseit.

Székely Mendel Melinda Marosvásárhelyen a Szentgyörgyi István Színművészeti Egyetemen szerzett színészi diplomát, de röviddel ezután az Amerikai Egyesült Államokba emigrált, és New Yorkban elvégezte a Képzőművészeti Egyetem „Arts and crafts” szakát. Amerikai magyar gyerekeknek magyar irodalmat tanított, 9 évig az Amerikai Magyar Televízió bemondó riportereként dolgozott.

Első verseskötete 1995-ben jelent meg, Kányádi Sándor előszavával és saját képzőművészeti alkotásainak illusztrációival. A kötet címe, a világba kitett és önmagát felderítő alkotó örök kételyektől gyötört lelkének zaklatott kérdése: Ki vagyok Én a hol győztesben...?

Előadóstjei saját képzőművészeti kiállításával párosulnak. A New York-i magyar főkonzulátuson megrendezett kiállításán, amely egybeesett Szakcsi Lakatos Béla Kossuth- és Liszt-díjas zongoraművész koncertjével, saját verseit adta elő, Szakcsi zenei kíséretével, amelyről közös CD jelent meg.

Erdély, Magyarország, Amerika számos városában, falvainban, önálló estekkel, kiállításokkal ápolja, őrzi, és teremti kulturális értékeinket.

A közönségért felelősséget érző színész a magyar kultúra ékszerdobozát kinyitja, elének tárja nemzeti kincsünk gyémántjait. Határokat átívelően küldetésének érzi, hogy mindig anyanyelvén szólhasson a közönséghez.

#### *Ars poeticája:*

„Magányom közepén ékezet nélkül, védtelen, árulom a hitet még mindig anyanyelvemen.”

Művészi tevékenysége mellett, önzetlen munkájának elismeréséért ebben az évben vehette át a Magyar Kultúra Lovagja elismerést a „magyar kultúra külföldi ápolásáért”.

Három képzőművészeti alkotásával letette névjegyét a világba.

2000-ben „Összetartozás” című szobrát beválasztották a világ 2000 legjobb alkotása közé, a World Art Collection-ba.



*A képen Székely Mendel Melinda képzőművész és Kele Sándorné alpolgármester*

2004-ben a Tudósítók Világtalálkozója alkalmából „Életüket adták a hírekért” című emlékműve a munkájuk közben elhunyt tudósítók emlékére készült a nyíregyházi Krúdy Vigadó homlokzatára, amely Európában az első és az egyetlen emléktábla.

„Thália szárnyain” című munkája a közeljövőben a Marosvásárhelyi Színművészeti Egyetem Stúdiószínházának előcsarnokát fogja díszíteni.

Székely Mendel Melinda képzőművészeti alkotásairól Mizser Pál, a Derkovits-díjas festőművész az alábbi gondolatokat és érzéseket osztotta meg a művészet iránt érdeklődő nagyközönséggel:

„Hagyományos értelemben mindenki úgy értelmezi a szobrászatot, hogy a művész lebontja a formát az anyagból. Székely Mendel Melinda megfordította ezt a folyamatot, átvágta a pozitív formát és megnyitotta a belsejét. Az ez által keletkezett üresség kontrasztot alkot a pozitív formával. Új lehetőséget nyitott azzal, hogy nemcsak a pozitív forma türemkedik bele az univerzumba, hanem a kozmosz belehatol a szobor belsejébe, és szó szerint a szobor lelkévé válik.”

Melinda szobrai, térplasztikái, domborművei az ember minden érzékszervére hatnak. Az alkotó mély és komoly gondolatai, a matériába épített költészete egyedi és rendkívüli. Szobrain megjelenő díszek elsősorban jelképek, motívumok, melyeket az ősi és népi kultúrából merít. Székely Mendel Melinda szíve, szellemisége, keze teremtő gondoskodással alkot.

„...A lélek kapuja kinyílik a formákban,  
Szívünket megérinti a megfoghatatlan...”

*(R. Vítál Mária)*

A mai kiállítás alkalmával is bemutatott művei mellett nem lehet csak úgy elsétálni. Megállítanak a tárgyak, megnyílik előttünk a lélek kapuja, és átvezet bennünket abba a világba, amelyet a művész teremtett. A születés az élet folytatása, a termékenység, a lét befogadása, a küzdelem, a beteljesedett sors, a meghaló és feltámadó istenek világa. Lelki folyamatot formáz az anyagba, és az elvontat is láthatóvá teszi.

*Hamvas Béla* író és filozófus gondolatát idézve:

„Legmagasabb rendű tevékenység a műalkotás, de a megélt önélet nélkül semmi.”



*R. Vítál Mária költő saját versét olvassa fel*

## KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTRÉK

## Itt járt II. Rákóczi Ferenc

300. éve táborozott községünkben II. Rákóczi Ferenc fejedelem. Ebből az alkalomból hirdettük meg az „Itt járt II. Rákóczi Ferenc rajz- és meseíró pályázat”-ot a 3. és 4. osztályos tanulók részére, mind a két iskolában.

A Székely József Református Általános Iskolából tizenhatan vettek részt, az Arany János Általános Iskolából negyvenheten, összesen hatvanhárom gyermek adta be a pályázatát.

Az értékelő zsűri tagjai voltak: *Kerek Mária* igazgatóhelyettes, *Tóthné Marton Ildikó*, a református iskolából *Kővágó Sándorné* és *Ládiné Turi Anikó* tanárok.

A gyermekek felkészítésében segítettek: *Molnárné Baranyi Erzsébet*, *Katonáné Gergely Katalin*, *Járadyné Remler Gizella*, *Szántai Ildikó* tanárok és *Lakiné Varga Katalin* igazgatóhelyettes. Köszönöm a felkészítő tanároknak és a zsűrinek a munkáját.

## A következő eredmények születtek:

## MESE kategóriában:

## 3. osztály:

II. helyezett: *Laczkó Tamás* 3. b oszt. tanuló

I. helyezett: *Farsang Vivien* 3. b oszt. tanuló

## 4. osztály:

II. helyezett: *Gulyás Szimonetta* a Református Iskolából

I. helyezett: *Kökény János* 4. a oszt. tanuló

## RAJZ kategóriában:

## 3. osztály:

III. helyezett: *Balogh Zalán* 3. b oszt. tanuló

II. helyezett: *Bali Dóra* 3. b oszt. tanuló

I. helyezett: *Csapó Gyöngyi* 3. b oszt. tanuló

## 4. osztály:

III. helyezett: *Molnár Róbert*, Református Iskola

II. helyezett: *Hájas Noémi* 4. b oszt. tanuló

I. helyezett: *Illés Dia*, Református Iskola



*Gulyás Szimonetta, a Református Iskola 4. osztályos tanulója átveszi az oklevelét és könyvjutalmát*

A jutalmakat és az okleveleket Kissné Pásztor Éva könyvtárvezető adta át a II. Rákóczi Ferenc-émlékünnepségen.

## Az Ünnepi Könyvhéten,

2010. június 4-én

**RIGÓ BÉLA** íróval,

a „*Kincskereső*” folyóirat főszerkesztőjével találkozhatnak a gyerekek.

Kissné Pásztor Éva  
intézményvezető

## HIRDETÉS

## KEDVES OLVASÓK!

Kérjük, hogy közérdekű cikkeiket továbbra is minden hónap 5. napjáig szíveskedjenek leadni a felelős szerkesztőnek, vagy a könyvtár dolgozóinak. Akinek módjában áll, elküldheti e-mail címünkre is:

[szentmartonkata@telehaz.hu](mailto:szentmartonkata@telehaz.hu)

**Benéné Árvai Erika**  
felelős szerkesztő